L'oréotrague est une petite antilope mesurant entre 75 et 115 cm de long, 60 cm
au garrot pour un poids allant de 8 a 18 kg. Seuls les méles portent des cornes
droites mesurant 8 cm en moyenne.

L'oréotrague est doté d'un certain nombre de caractéristiques distinctes qui font
gu'il est bien adapté a son habitat rocheux. C'est un animal trés agile, qui peut
évoluer sur des falaises qui nous paraissent infranchissables. Ce bovidé est la
seule antilope a marcher sur la pointe de ses sabots et dispose d'un dense et
grossier manteau composé de poils creux qui bruissent quand on les secoue ou
gu'on le touche. Son pelage, trés épais, amortit les chocs en cas de chute et
lorsqu'il dresse les poails, il donne l'illusion d'étre plus grand qu'il en a l'air.

Floches Le manteau varie en couleur allant du jaune-brun a gris-jaune sur la partie dorsale.
Extérieur : Inconnu Les parties inférieures, le menton et les levres sont blanchétres. Les oreilles
[ ] Intérieur : Inconnu bordées de noir ont des parties blanches qui attirent |'attention lorsque I'animal est

de profil. Le nez est noir, comme le sont les grandes glandes pré orbitales.

Classification L'oréotrague a une large distribution au nord-est du Soudan, de I'Erythrée, le nord
de la Somalie et les hauts plateaux éthiopiens vers le sud a travers I'est de

= DU ET O SN IEM T E VENLE DS I'Afrique australe jusqu'en Afrique du Sud, le long de la cbte ouest de la Namibie et

Classe : Mammiferes le sud-ouest de I'Angola. Des populations isolées vivent en République
Ordre : Artiodactyles centrafricaine (deux zones distinctes dans les hautes terres du nord et de I'ouest)
Famille : Bovidés et au sud-est de la République démocratique du Congo. Au Nigeria, il se produit

dans et autour du plateau de Jos. Le Burundi est le seul pays dans lequel il vivait
auparavant, mais est aujourd'hui probablement éteint.

Caractéristiques _ _ _ _

Taille : 60 cm au garrot C,ett,e ahtllope vit dan; les habitats rocheU).< et Iesﬂ §\o|s c.alllou'ft\eux ave(? une

) . végétation courte mais abondante, les collines cétieres jusqu'a des altitudes de 4
Poids : 8 a 18 kg 500 m.
Longévité : ) _ _ .
Portée : 1 peti L'oréotrague est un animal monogame que |'on voit presque toujours en couple et

ortee : 1 petit généralement avec un petit. Le lien qui unit le male et la femelle est solide et

Gestation : 210 jours durable. lls passent la plupart de leur temps a quelques métres I'un de l'autre, I'un
Protection : Inconnu a l'affat d'un éventuel danger pendant que l'autre se nourrit. Cette relation dure
jusqu'a ce que I'un des deux meurt. Le couple défend un territoire dans lequel les

deux congénéres se nourrissent d'herbes et de feuillage peu dense, parfois des
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h\ '-'-“.;g,-;-:,"; y fr“ __.t;‘_"'“'“'“ ' graines, des fruits, de bourgeons, de brindilles, d'écorce, et d'herbes pendant la
1 5 &Iﬁ'{- . ; } | saison des pluies.
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LY ", T Chez l'oréotrague, la saison des amours s'étale de septembre a janvier. La période
A L = I T . . N . . , 7 A

. i, de gestation est de 210 jours, apres laquelle un jeune bien développé nait. Les

J I jeunes se cache dans la végétation pendant les 3 premiers mois, la méere revenant
i Yoy 3 ou 4 fois aupres de son petit pour l'allaiter.

Comme beaucoup d'animaux qui vivent dans le climat chaud de I'Afrique,
I'oréotrague se repose généralement pendant les heures les plus chaudes de la
journée. Il est également inactif aprés minuit. Il vit en petit groupe bien qu'il ne soit
pas réellement grégaire. On le voit souvent debout sur le sommet d'un rocher. Ces
rochers lui servent de camouflage ainsi que pour trouver de la nourriture. Pour
marquer son territoire, le méale dépose sur des tiges arrondies un musc secrété par
ses glandes pré orbitales.

L'oréotrague est une proie de choix pour bon nombre de prédateurs. Les plus
connus sont le léopard, le caracal, le chat sauvage, la hyéne tachetée, le chacal
doré, le loups d'Ethiopie, I'aigles de Verreaux, l'aigle fauve, 'aigle martial et le
babouin hamadryas.
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Si un prédateur est loin et n'est pas considéré comme une menace immédiate,
I'oréotrague reste sur ses gardes et fait face a l'intrus. S'il se trouve dans une
situation de faible visibilité, il va se déplacer vers un terrain plus élevé afin qu'il
puisse voir le danger. Si le prédateur devient réellement une menace pour lui,
l'oréotrague va d'abord se figer. Si l'assaillant s'approche, I'antilope émet un signal
d'alarme pour prévenir ses congénéres avant de s'enfuir. Aprés avoir atteint une
distance de sécurité, le male et la femelle se tournent vers le prédateur et
continuent a émettre des appels d'alarme en duo avec l'appel du male suivi de peu
par I'appel de la femelle.

Ce bovidé est plus vulnérable a la prédation par rapport a d'autres animaux
africains (par exemple, les céphalophes et phacocheres) parce qu'il vit dans un
habitat ouvert. Le |éopard et le caracal sont considérés comme les principaux
prédateurs de l'oréotrague, car ils montrent le plus grand chevauchement avec leur
aire de répartition.
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